

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

22  
июня  
2024 года  
суббота  
№ 123 (30432)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

## ПРЕЗИДЕНТ МОНГОЛИИ ПОСЕТИТ РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух 23-26 июня посетит нашу страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания высокого гостя предусматривается проведение в городе Ташкенте переговоров на высшем уровне, в ходе которых будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и укрепления узбекско-монгольских отношений дружбы и многопланового сотрудничества.

В частности, в повестку дня включены планы развития конструктивного политического диалога и межпарламентских контактов, наращивания двустороннего товаро-

оборота, реализации проектов кооперации в добывающей отрасли, сельском хозяйстве, животноводстве, легкой промышленности, здравоохранении, сферах транспорта, логистики и других направлений. Будут также обсуждены совместные меры, направленные на активизацию культурно-гуманитарных и туристических связей. Состоится обмен мнениями по международной проблематике.

По итогам саммита предусматривается подписание пакета межправительствен-

ных и межведомственных документов.

В рамках программы государственного визита пройдет встреча лидеров двух стран с представителями ведущих компаний и деловых кругов, состоится ряд других двусторонних мероприятий.

Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух также посетит город Хиву, где ознакомится с богатым культурно-историческим наследием нашего народа.

УзА

### Сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН - МОНГОЛИЯ: НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ УКРЕПЛЕНИЯ МНОГОВЕКОВЫХ СВЯЗЕЙ

23-26 июня Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух по приглашению Президента Шавката Мирзиёева посетит Узбекистан с государственным визитом.

Монголия признала независимость Узбекистана 19 декабря 1991 года. Дипломатические связи между нашими странами установлены 25 января 1992 года.

Президенты Монголии посетили Узбекистан для участия в Ташкентских и Самаркандском саммитах Шанхайской организации сотрудничества в 2010, 2016 и 2022 годах.

Взаимосвязи между наро-

дами, по данным историков, уходят в глубокую древность. В частности, в период Тюркского каганата (552-603 годы) и в последующие годы развивались взаимобмены.

На современном этапе отношения между двумя государствами последовательно развиваются на основе принципов взаимовыгоды и учета интересов друг друга.

(Окончание на 2-й стр.)



### От инициативы - к результату



## ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА: НАСКОЛЬКО ОНИ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ?

Сегодня туризм становится одним из важных секторов мировой экономики и играет колоссальную роль в обеспечении занятости и повышении доходов населения. 30 процентов дохода, получаемого от данной сферы, выдается людям в качестве заработной платы, в промышленности и других отраслях этот показатель не превышает 10 процентов. Поэтому развитие туризма, безусловно, служит экономической стабильности и процветанию.

Узбекистан имеет большой потенциал в сфере туризма благодаря своему богатому культурному и историческому наследию, гостеприимному народу и красивой природе. В нашей стране насчитывается более восьми тысяч объектов культурного наследия, некоторые из них включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Мировую известность обрели города Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, Термез...

В последние годы в стране уделяется особое внимание эффективному использованию данного потенциала. Принят ряд нормативно-правовых документов, направленных на раз-

витие туризма, сформирована институциональная система. В результате туризм стал одной из точек роста национальной экономики.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 3 июня состоялось видеоселекторное совещание по мерам улучшения туристической инфраструктуры в регионах и увеличению потока иностранных туристов. Были проанализированы достигнутые в сфере результаты и определены соответствующие меры по решению поставленных задач.

В стране реализуются важные проекты по развитию туристической сети. Упрощен визовый режим для гостей из зарубежных

стран. Для обеспечения безопасности туристов создана туристическая полиция. Увеличивается количество современных отелей, открываются новые туристические направления. Важными факторами обеспечения растущих потребностей туризма являются создание и совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров.

Сегодня в Узбекистане число высших учебных заведений, специализирующихся в данной области, и количество обучающихся в них студентов увеличивается с каждым годом. В этих вузах учебный процесс совершенствуется на основе изучения передового зарубежного опыта. В результате совершенствуются подготовка квалифицированных специалистов в соответствии с международными требованиями и научными исследованиями по разным направлениям, фундаментальная и научно-практическая работа.

(Окончание на 2-й стр.)

### Фестиваль



## ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА НА 40 ДНЕЙ И НОЧЕЙ

Международный фестиваль цветов в Намангане выходит на финишную прямую. Праздничные мероприятия продолжатся. Гости становятся больше. Поклонников искусства радуют дни культуры регионов, концерты любимых исполнителей, танцевальных коллективов, мастеров слова, юмористов.

На сегодня зарегистрированы гости из 58 стран. И это не предел. По сравнению с прошлым годом ожидается увеличение их числа: в общей сложности не менее семи млн. Это представители Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, России, Китая, Пакистана, Индии, Катар, Турции, Южной Кореи, Болгарии, Голландии, Германии, США, Канады, Ирландии, Японии и других государств. Более чем за три недели город цветов посетили около 200 тысяч иностранцев.

Интересны новшества и особенности, отличающие каждый сезон. Так, в этом году представлена более насыщенная программа. Помимо основных праздничных мероприятий, в рамках фестиваля проходят международные научно-практические конференции, форумы, семинары, открываются широкие возможности для реализации новых инвестиционных проектов.

Среди направлений и тем, освещение которых проходит в Центре духовности и просветительства, ряде вузов с участием студентов

и преподавателей, специалистов, видных ученых со всего мира, - развитие туристической отрасли на Великом шелковом пути; сохранение биологического разнообразия в Центральной Азии; проблемы, решения и перспективы; сокращение бедности и занятость населения; концептуальный анализ, инновационные решения и создание современных образцов изделий текстильной и легкой промышленности; новейшие проблемы преподавания истории в Узбекистане; архитектурное чудо от Ахсикента до Таж-Махала и другие.

Главная составляющая праздника - это, конечно, миллионы цветов сотен видов, сортов и оттенков, привычных, любимых и экзотических, невиданных ранее, необычных, но приспособленных к нашим климатическим условиям. В помощь мастерам - парковая зелень, обыгранная и украшенная иллюминацией. А это тысячи деревьев, дающих широкую тень и необходимую прохладу в летний зной.

(Окончание на 3-й стр.)

### За строкой постановления

## ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО ПЕРЕВОЗОК ГРУЗОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Железные дороги - важный драйвер экономического роста. Они занимают особое место в укреплении торгово-экономических связей не только между областями нашей страны, но и между регионами.

Большое значение имеют и инвестиции в направление транспорта и логистики, повышение качества обслуживания. В постановлении главы государства «О мерах по коренному реформированию сферы железнодорожного транспорта Республики Узбекистан» от 10 октября 2023 года определены многие задачи по коренному реформированию отрасли, созданию здоровой конкурентной среды, внедрению современных методов управления, эффективному использованию транзитного потенциала.

В текущем году налажена деятельность акционерного общества «Темирйулкарго», на которое возложены задачи по содержанию и развитию хозяйства грузовых вагонов и контейнеров, созданию логистических центров и терминалов. Об осуществленной работе побеседовали с генеральным директором АО «Темирйулкарго» Абдусаматом МУМИНОВЫМ.

(Окончание на 2-й стр.)



### За здоровое поколение

Как известно, в Стратегии «Узбекистан - 2030», утвержденной Указом Президента от 11 сентября 2023-го, обозначены сто целей. В частности, в цели 20 определено обязательство по формированию среди населения навыков правильного питания и здорового образа жизни.



## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ - ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

На пресс-конференции в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан представители Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья при Министерстве здравоохранения РУз поделились со СМИ деталями проводимой в республике работы в сфере пропаганды здорового образа жизни, укрепления продовольственной безопасности граждан.

В качестве спикеров выступили замести-

тель председателя комитета Ботир Курбонов, начальники отделов Абдурахмон Исмаилов и Анвар Шукуров, специалист Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра эпидемиологии, микробиологии, инфекционных и паразитарных заболеваний Минздрава РУз Дилбар Урунова.

Отмечено, что комитетом проводится большая работа по пропаганде здорового образа жизни, важности четырехразового приема пищи, сбалансированного питания. Так, поста-

влением Президента «О дополнительных мерах по обеспечению здорового питания населения» от 10 ноября 2020-го утверждена Программа мер по формированию у населения образа жизни здорового питания в 2020-2025 годах, согласно которой организована подготовка и передача в эфир на системной основе цикла передач «Соглом овкатланайлик» («Правильно питаемся») по формированию здорового образа жизни интерактивным методом для родителей и детей.

(Окончание на 3-й стр.)



# УЗБЕКИСТАН - МОНГОЛИЯ: НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ УКРЕПЛЕНИЯ МНОГОВЕКОВЫХ СВЯЗЕЙ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Активная внешняя политика Нового Узбекистана, направленная на укрепление сотрудничества с соседними странами и продвижение вопроса межрегиональной взаимосвязанности, придала динамизм развитию многопланового диалога между двумя государствами. Нынешний узбекско-монгольский саммит на высшем уровне является третьим за последние три года. Главы государств провели плодотворные переговоры в 2022 году в Самарканде и в 2023-м - в Дубае.

С 2020 года активизировалось сотрудничество между законодательными органами двух стран. В Олий Мажлисе Узбекистана и Великом Государственном Хурале Монголии созданы группы по межпарламентскому сотрудничеству.

В марте 2023-го состоялся первый визит министра иностранных дел Монголии Батмунх Батцэцэг в Узбекистан. В ходе него проведены плодотворные встречи с членами правительства нашей страны. В том же году Монголия приняла решение об открытии в 2024-м посольства в Ташкенте.

Эффективно функционирует механизм сотрудничества между внешнеполитическими ведомствами двух государств. Регулярно проводятся межведомственные политконсультации, седьмой раунд которых состоялся 7 мая этого года в Улан-Баторе.

Монголия рассматривает Узбекистан в качестве перспективного экономического партнера. В марте 2023 года подписано Соглашение о создании Совместной межправительственной комиссии по сотрудничеству между Узбекистаном и Монголией.

Обе стороны признают, что торгово-экономическое сотрудничество в настоящее время не отвечает имеющемуся потенциалу двух стран, поэтому они намерены последовательно наращивать объемы товарооборота и делового сотрудничества. Узбекистан экс-

портирует в Монголию сельхозпродукцию, прохладительные напитки и табачные изделия, механическое оборудование и другие товары и услуги. В номенклатуру импорта из Монголии входят мясо, пластмасса, изделия из нее, химические вещества.

Вопросы активизации экономических связей обсуждены в мае этого года в Улан-Баторе. За круглым столом с участием деловых кругов двух стран рассмотрены перспективы и направления экономического взаимодействия.

Среди позитивных примеров - инвестиции монгольского холдинга «Таван Богд» в открытие ультрасовременного центра диагностики в Ташкенте с использованием передового оборудования японской корпорации Fujifilm на основе искусственного интеллекта, а также инвестиции предприятия «Монгол базальт» в разработку базальтовых месторождений в Джизакской области с последующей его переработкой в готовую продукцию.

Действующие в Узбекистане совместные с монгольскими партнерами предприятия в основном специализируются на сфере услуг и торговле.

Культурно-гуманитарное сотрудничество между Узбекистаном и Монголией также развивается на основе теплых и дружеских взаимоотношений, характеризуется высоким взаимным интересом, обусловленным глубокими историческими связями и традиционными открытостью и дружелюбием двух народов.

По мнению лингвистов, тюркский и монгольский языки родственны, принадлежат к общей алтайской языковой семье и имеют общие корни.

Еще основатель Монгольской империи Чингисхан признал бесстрашие и храбрость великого сына узбекского народа Джалолиддина Мангуберди. В книге историка XVI века Масуда ибн Кухистани «История Абулхайр-хана» Мангуберди изображен отплы-

вающим на правый берег реки и уходящим в пустыню вместе с четырьмя тысячами воинов. Здесь приведены знаменитые слова Чингисхана сыновьям: «Вот таким должен быть истинный сын отца!»

На протяжении тысячелетий тюркские и монгольские народы сосуществовали, создавая единую этнокультурную среду. Их мировоззрение, религиозные взгляды и образ жизни схожи. Несмотря на то, что прошли столетия, культурное сходство и близость сохраняются. В тюркских языках, особенно в узбекском, имеются исконно монгольские политические и военные термины, такие как «жавангор», «баронгор», «толгама», «даруга», «навкар», «нойон», «корогон», «карши», «аймак» и другие.

До сих пор в Узбекистане сохранились населенные пункты с монгольскими названиями.

Изучение и сохранение этого исторического и культурного наследия являются важными направлениями культурно-гуманитарного взаимодействия.

Творческие коллективы Монголии регулярно участвуют в международных музыкальных и фольклорных фестивалях в Узбекистане, активно взаимодействуют общества дружбы двух стран, обретают новую динамику обмен визитов культурными и научными делегациями.

И Узбекистан, и Монголия - государства с древней и богатой историей и культурой, динамичным современным развитием и приверженностью к расширению международного сотрудничества в целях достижения устойчивого развития в регионе. В данном контексте предстоящий государственный визит главы Монголии в Узбекистан, безусловно, придаст новый импульс развитию двустороннего сотрудничества, укрепит основы и откроет перспективы для выведения взаимодействия на более высокий уровень.

ИА «Дунё».

# ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА: НАСКОЛЬКО ОНИ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ?



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Создаются туристические деревни с традиционным укладом жизни и уникальными ремеслами. Кроме того, организируются благоприятные условия для развития всех видов туристического бизнеса. Субсидии выделяются на строительство отелей и привлечение международных брендов, увеличение потока гостей.

Юбилейная 25-я сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО), состоявшаяся в октябре прошлого года в Самарканде, стала большим историческим событием для Центральноазиатского региона. В международной конференции приняли участие представители более 140 стран. В рамках мероприятия между государствами состоялась интенсивный диалог и встречи по вопросам дальнейшего развития туризма.

В рамках форума подписаны инвестиционные соглашения на сумму 2,3 млрд долларов. Среди них немало проектов, направленных на развитие туристической инфраструктуры и строительство новых поселений. В частности, между селами Гелон и Сарчашма Шахрисабзского района начато возведение горнолыжного комплекса площадью три тысячи гектаров. Также разрабатывается генеральный план поселка Мираки.

История и природа этого района заслуживают внимания. Кроме того, город Шахрисабз объявлен туристической столицей Организации экономического сотрудничества в 2024 году.

Туризм становится важным направлением экономики нашего региона, - отметил заме-

ститель начальника управления туризма Кашкадарьинской области Голиб Аллабердиев. - Сегодня данный район становится центром туризма, поэтому здесь предусмотрен ряд мер по развитию сферы. Впервые в городе и Шахрисабзском районе будет создан туристический кластер. 33-километровые дороги Хисорак - Гелон и Хисорак - Сарчашма будут расширены и отремонтированы. Планируется привести в порядок автодорогу Чираки - Шуркудук, вследствие чего сократится время в пути от Самарканда до Шахрисабза.

На реке Аксу, проходящей через Гелон, будут введены в эксплуатацию три гидроэлектростанции мощностью 24 мегаватт. В результате туристический кластер не будет испытывать проблем с электричеством. Ежегодно в Шахрисабзском туристическом техникуме по швейцарской программе будут обучаться 100 специалистов.

На видеоселекторном совещании наряду с достигнутыми в области результатами, как мы упоминали выше, также проанализированы проблемы, сдерживающие развитие отрасли, выдвинуты предложения и инициативы по их решению. В частности, для ликвидации проблемы, связанной с транспортом, перед Министерством транспорта поставлена задача увеличить количество международных рейсов, запустить единую онлайн-платформу, которая позволит получать информацию обо всех маршрутах и билетах.

Еще одно важное направление туризма связано с медициной и оздоровлением. После пандемии спрос на данный сектор увеличился. Об этом свидетельствует тот факт, что в прошлом году

в санаториях и медицинских учреждениях нашей страны получили лечение более 60 тысяч иностранных туристов.

Если реализовать соответствующие меры по гармоничному развитию отрасли, то на самом медицинском туризме можно зарабатывать 300 млн долларов в год. Исходя из этого объявлен старт программы «Гостеприимство медицинских услуг» на основе опыта Южной Кореи, Турции и Индии.

Глава нашего государства провел беседы с бизнесменами отрасли на местах. По итогам даны соответствующие поручения по многим поступившим предложениям, таким как налаживание экспортного финансирования туристических услуг, продление срока возврата налога на добавленную стоимость в качестве субсидии туроператорам, расширение географии туризма, создание национальных гостиничных брендов, поддержка специалистов среднего звена и повышение квалификации за рубежом.



Представители отрасли и деловые люди горячо поддержали предложение Президента о создании общественного совета по развитию туризма. В этом году планируется привлечь 11 млн иностранных туристов и увеличить туристический экспорт до 2,5 млрд долларов. Учитывая, что количество гостей, приехавших в нашу страну в 2016 году, составило 1,3 млн человек, становится понятно, насколько важны принимаемые сегодня меры.

В свою очередь радует, что данные изменения повышают престиж нашей страны в мире. В частности, Узбекистан занимает высокие позиции в рейтинге самых быстро развивающихся центров туризма Всемирной туристской организации, а также авторитетного Института социологических исследований Гэллала - «Самая безопасная страна для туризма». Бахор Хидирова.

## Агросектор

# ВЫСВОБОЖДЕННЫЕ ОТ ЗЕРНА ПЛОЩАДИ ПЕРЕДАЮТСЯ МОЛОДЕЖИ

В Сурхандарьинской области обеспечивается занятость юношей и девушек, внесенных в «молодежную тетрадь»: им выделяют освобожденные от зерна участки для выращивания сельхозкультур и получения дохода.

В этом году зерноводы региона вырастили зерно на 89 300 гектарах. Часть освобожденных от зерна площадей передается молодежи, создают необходимые условия для повторного посева.

В обществе с ограниченной ответственностью «Замин Ангор кластер» Ангорского района вырастили зерно на 5578 гектарах. 28 фермеров с каждого га собрали

в среднем 95-100 центнеров колосовых культур. В приемные пункты сдано 10 534 тонны зерна и 6345 тонн семян. Договорный план перевыполнен.

В эти дни освобожденные от зерна площади вспахиваются, подготавливаются к повторному севу. На территориях 32 махалл района выбрано 37 контуров полей с хорошим водоснабжением, для 921 юноши и девушки,

внесенных в «молодежную тетрадь», выделено 400 гектаров плодородной земли. Каждому из них предоставляется по 30-40 соток для выращивания продовольственных культур.

Проживающий в махалле «Каттакум» Баходир Файзиев также получил 30 соток земли. После вспашки здесь посеяна голландская кукуруза.

- Земля, отведенная мне под выращивание сельскохозяйственных культур, находится недалеко от нашего дома, - говорит Б. Файзиев. - Удобно проводить полив. Теперь будем с любовью заботиться

о наших посевах, организовывать необходимые агротехнические мероприятия. Усилия, прилагаемые сегодня, принесут нашей семье хороший доход осенью.

В этом году в Ангорском районе на землях, выделенных молодежи для повторного посева, планируется вырастить дополнительно 19,1 тысячи тонн экспортноориентированной сельхозпродукции. Намечается собрать 16,7 тысячи тонн овощей, 1,6 тысячи тонн бахчевых и 800 тонн бобовых культур.

Х. Маматрайимов. Корр. УИА.

# ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО ПЕРЕВОЗОК ГРУЗОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ТРАНСПОРТОМ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

- Во время ознакомления с проектами в железнодорожной сфере Президент подчеркнул важность железнодорожного транспорта в географическом расположении, промышленности и экономике нашей страны, - говорит А. Муминов. - Учитывая то, что в Стратегии «Узбекистан - 2030» планируется увеличить объем перевозок транзитных грузов через территорию нашей страны до 16 миллионов тонн, сократить продолжительность грузоперевозок железнодорожным транспортом в северном направлении на 40 процентов, увеличить объем услуг по грузоперевозкам в три раза, актуальным остается вопрос оказания услуг на железных дорогах.

Каких результатов АО «Темирйулкарго» достигло с момента основания?

- Заключено почти 200 договоров на оказание услуг по грузоперевозкам, доставлено по месту назначения более 392 тысяч тонн грузов. Подписаны соглашения о предоставлении транспортных услуг с Казахстаном, Туркменистаном, Таджикистаном, Азербайджаном и Россией.

Продукцию крупных акционерных компаний, таких как «Навоийский горно-металлургический комбинат», «Дехканабдский калийный завод», «Бухарский нефтеперерабатывающий завод», доставляют до места назначения без потерь примерно 2100 грузовых вагонов.

Для этого действуют пять грузовых терминалов - Назарбек, Самарканд, Карши, Денау, Бухара. Грузоотправителям и получателям здесь оказывают услуги транспортной логистики, экспедирования и хранения. Планируются развитие грузовых терминалов, их модернизация, превращение в современные логистические центры, создание еще более благоприятных условий для клиентов, оказания комплексных услуг. И работа в этом направлении уже осуществляется.

Какова роль наших железных дорог в международных железнодорожных перевозках?

- В прошлом году Узбекистан занял 88-е место в Индексе эффективности логистики, подготовленном Всемирным банком. По сравнению с предыдущим отчетом (2018 год) показатели улучшились на 11 позиций. Наши железные дороги занимают достойное место в международных железнодорожных перевозках. Строительство транспортных коридоров будет способствовать развитию экономики страны, расширению возможностей выхода на мировой рынок.

В сфере транспортно-логистических услуг следует сказать о транспортных коридорах Китай - Кыргызстан - Узбекистан и Узбекистан - Афганистан - Пакистан. Эти стратегические проекты изменяют геоэкономическую ситуацию в регионе и превратят Центральную Азию в глобальный транзитный центр, соединяющий Север и Юг, Восток и Запад.

Проект «Узбекистан - Афганистан - Пакистан» играет важную роль в Евразийском транспортном коридоре. Страны Центральной Азии получают доступ к портам Индийского океана, что сокращает сроки доставки грузов железнодорожным транспортом с 35 до 5 дней. Стоимость доставки товаров уменьшается как минимум на 40 процентов. Ожидается, что проект будет завершен к концу 2027 года.

Эксперты в свое время характеризовали коридор Китай - Кыргызстан - Узбекистан как Суэцкий канал на суше, потому что он соединяет Восток и Запад самым коротким и выгодным путем. Маршрут из Китая в Южную Европу сократится до 900 километров, а сроки доставки грузов - до недели.

В целях повышения эффективности грузоперевозок в нашей стране было создано акционерное общество «Темирйулкарго». По мультимодальному коридору Китай - Кыргызстан - Узбекистан перевозят контейнеры из Китая до пограничной станции «Кашгар» на железной дороге, из Кашгара - на железнодорожную станцию «Ош» в Кыргызстан на автомобиле, а оттуда - снова по железной дороге на внутренние станции Узбекистана, Афганистана и Туркменистана. Самое главное, в целях создания удобства для клиентов общество оказывает комплексные услуги, такие как предоставление местных и международных железнодорожных кодов, доставка вагонов, терминал, погрузка/

разгрузка, декларирование. Только по одному маршруту с апреля перевезено более 700 контейнеров, в результате чего в страну поступило свыше 500 тысяч долларов. К концу года планируется довести эти показатели до трех тысяч контейнеров и 2,5 миллиона долларов соответственно. Развитие мультимодальных перевозок через Кыргызстан показывает, насколько важно строительство железной дороги международного значения Китай - Кыргызстан - Узбекистан.

Кроме того, общество планирует осуществлять мультимодальные перевозки по коридорам Узбекистан - Туркменистан - Иран - Турция, Узбекистан - Туркменистан - Иран - государства Персидского залива и Узбекистан - Афганистан - Пакистан.

Как происходит процесс заключения договоров с предпринимателями после создания общества?

- Договоры с предпринимателями заключаются онлайн. Из дома можно заказать доставку груза, перевести необходимую сумму денег. Это экономит время. Раньше такая работа занимала несколько часов и даже дней. Необходимо было приехать на железнодорожную станцию, получить договор на отгрузку, оформить его, посетить банк, внести оплату и взять в центре обработки документов справку об оплате, а потом вернуться на станцию и предъявить сертификат. Теперь это делается онлайн. Несмотря на повышение всех тарифов стоимость услуг осталась неизменной.

В апреле наши вагоны импортировали более 7500 тонн муки и продукции из пшеницы, основную часть грузов доставили в Афганистан. АО руководило экспортom более четырех тысяч тонн строительных материалов. Транзитом везено 4500 тонн товаров, общество участвовало в экспорте более 500 тысяч тонн нефтепродуктов.

С течением времени, когда все услуги обретают глобальный характер, актуальным становится вывод грузоперевозок на современный этап.

Беседовал А. Рустамов. Корр. УИА.

## Актуально

# ОБСУЖДЕННЫ ВОПРОСЫ УМЕНЬШЕНИЯ ЗАГРЯЗНЕНИЯ АТМОСФЕРЫ

Загрязнение воздуха является глобальной проблемой.

По данным Всемирной организации здравоохранения, почти семь миллионов человек ежегодно умирают от болезней, вызванных загрязненным воздухом. Загрязнение не только воздействует на здоровье человека, но и приводит к огромным экономическим потерям - более восьми триллионов долларов в год.

В Ташкенте состоялся первый региональный диалог высокого уровня «Создание будущего с чистым воздухом в Центральной Азии», организованный Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана, Всемирным банком и Программой ООН по окружающей среде (UNEP).

Цель мероприятия - содействие скоординированным действиям стран региона и обмену знаниями в области предотвращения загрязнения воздуха.

В диалоге участвовали представители правительства Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана. Отмечалось, что много заболеваний связано с твердыми мелкодисперсными взвешенными частицами диаметром 2,5 микрона или меньше (PM2,5). Их концентрация в крупных городах Центральной Азии нередко в несколько раз превышает допустимые показатели качества атмосферного воздуха, рекомендуемые Всемирной организацией здравоохранения. Согласно исследованиям, города Центральной Азии часто входят в число городов мира с самым загрязненным воздухом.

В соответствии с отчетом Всемирного банка «Оценка качества воздуха в городе Ташкенте» и «Дорожной картой совершенствования управления качеством воздуха в Узбекистане» затронуто здравоохранение, направленные на уменьшение загрязнения воздуха твердыми мелкодисперсными взвешенными частицами



PM2,5, варьируются от 5,1 до 7,3 процента ВВП стран Центральной Азии.

Участники диалога обсудили политику и практику предотвращения загрязнения воздуха в своих странах, изучили методологию обмена данными, определили приоритетные направления для ускорения регионального сотрудничества в сфере управления качеством воздуха.

Было отмечено, что региональные консультации позволяют укрепить общую программу по качеству атмосферного воздуха, включая ускорение совместных действий в рамках Конвенции о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния, внедрению передовых инструментов прогнозирования загрязнения воздуха, укреплению регионального сотрудничества с целью выявления и гармонизации приоритетов в Центральноазиатском регионе.

- Загрязнение воздуха не знает границ, - говорит директор Европейского регионального офиса UNEP Арнольд Крейльхубер. - Сотрудничество между странами Центральной Азии в этом направлении очень важно. Данное мероприятие будет способствовать увеличению инвестиций в направлении защиты здоровья жителей региона.

М. Ташкореева. Корр. УИА.





## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ - ВАЖНАЯ ЗАДАЧА



«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Документом обозначено создание Индикаторов определения эффективности реализации вышеупомянутой программы, Перечня международных стандартов в сфере пищевой промышленности, принимаемых в 2021-2023 годах, а также Перечня санитарных правил и норм в сфере продовольственной безопасности, пересматриваемых в 2021-2023 годах.

При этом, несмотря на принимаемые меры, ежегодно наблюдаются случаи кишечных заболеваний, острых пищевых отравлений среди населения, в частности ботулизма.

В 2022 году зафиксировано 65 случаев. Пострадали 518 человек, среди них 194 - дети. Для двух человек отравление завершилось летальным исходом, вызванным употреблением консервированных в домашних условиях овощей. Хотя регулярно проводятся беседы с предостережением о том, что дома не каждый может обеспечить гарантию полной стерилизации при закатывании овощей в банки.

В 2023 году выявлен 61 случай пищевого отравления. Пострадали 507 человек. Для девяти стало смертельным. Среди причин отравления - консервированные в домашних условиях овощи, употребление собранных ядовитых грибов, а также падалицы (опавшие с деревьев фрукты). В 23 случаях отравились едой, приготовленной дома из некачественных продуктов. Чаще всего это связано с неподходящими условиями хранения продуктов питания.

В первом квартале текущего года вновь произошло 18 случаев пищевого отравления. Пострадали 143 человека.

Сообщается, что высокая смертность от пищевых отравлений признана глобальной пробле-

мой. В 2018 году Генеральная Ассамблея ООН объявила 7 июня Всемирным днем безопасности пищевых продуктов. По оценкам ВОЗ, от употребления загрязненных пищевых продуктов ежегодно умирают 420 тысяч человек, причем 40 процентов (125 тысяч) составляют дети до пяти лет.

Как отмечено А. Шукуровым, Узбекистан проводит большую работу по вступлению во Всемирную торговую организацию (ВТО). В частности, разрабатывается новая редакция закона о продовольственной безопасности, которая в корне будет отличаться от действующего варианта.

Документ приведен в соответствии с мировыми стандартами в сфере. Международные эксперты дали высокую оценку внесенным изменениям.

Четко оформлены понятия опасности, анализ рисков при оценке безопасности продовольствия. Сделано это с целью тщательно отследить все процессы - от выращивания той или иной продукции до переработки и поставки потребителям. Настоятельное требование - обеспечение прозрачности. Комитет санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья при Министерстве здравоохранения является уполномоченным органом государства в сфере контроля продовольственной безопасности в республике и приведения в соответствие с техническими нормами.

Важное изменение - формирование единого реестра объектов контроля продовольственной

безопасности. В законе будут даны четкие формулировки субъекта продовольственной безопасности, а также требования постоянного выпуска качественного и безопасного продукта. Вводятся правовые и имущественные меры ответственности для производителей, причем главное условие - производство продуктов высокого качества, безопасных для потребителей.

Будут установлены стандарты надлежащей практики в производстве продовольственной продукции, а также гигиенической и производственной практики. Они будут вводиться поэтапно: сроки для крупных субъектов предпринимательства - в течение двух лет, для средних - четыре года, а для малых - до шести лет.

Комитетом составлен план мероприятий по приведению действующих норм в соответствие с этими стандартами на 2024-2027 годы. Утверждены государственные принципы обеспечения продовольственной безопасности. Принимаются меры по улучшению технической оснащённости лабораторий: закуплено современное оборудование на 388 наименований почти на четыре млн долларов для проведения анализов качества выпускаемой в стране продовольственной продукции.

У представителей СМИ возникли вопросы касательно проверок деятельности субъектов предпринимательства, занятых в сфере производства продуктов питания. Главный из них: не вызваны ли случаи отравления в том числе и уменьшением проверок на предмет соответствия качества? По убеждению ответственных лиц, все необходимые проверки ведутся в плановом порядке, с предварительным оповещением проверяемого субъекта. Материалы при необходимости могут передаваться в судебные органы для принятия законных решений. Причем санитарно-эпидемиологические службы имеют полномочия останавливать до десяти суток работу пункта общественного питания при выявлении грубых нарушений установленных требований безопасности приготовления пищи.

Представители комитета дали ответы и на другие вопросы журналистов СМИ.

Аблай Камалов.  
«Правда Востока».

При содействии информационной службы Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан.  
Фото из архива информационной службы.



## ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА НА 40 ДНЕЙ И НОЧЕЙ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Для многих фестиваль давно вошел в расписание ежегодных посещений как начало летнего путешествия в период отпусков. Среди гостей немало и тех, кто впервые приехал в Наманган и счастлив, что открыл для себя прекрасный город в пору пышного и яркого цветения миллионов цветов.

**Жонибек ота Айжигитов (Кыргызстан):**  
- О начале фестиваля узнали из интернета. Прекрасные фотографии, буйство красок, роскошные цветочные композиции... Захотелось все увидеть своими глазами. Невозможно оторвать взгляд от этой красоты. Столько живых цветов, зеленых насаждений! Нам все нравится. Много развлекательных программ. Рады за наш братский народ, с которым живем в мире и согласии, дружим на протяжении веков.

Спасибо Президенту Шавкату Мирзиёеву, всему узбекскому народу, наманганцам за замечательный праздник, большой труд. Обязательно приедем на фестиваль и в будущем году. Ведь это всегда радость, хорошее настроение, яркие впечатления.

**Ибрахим ота Абдуллаев (Самарканд):**  
- Много слышали о празднике цветов и приехали посмотреть на все своими глазами. Очень красивые композиции. Виден огромный труд многих людей: вырастить столько рассады, посадить каждый цветок, придать клумбам определенную форму. Можно с уверенностью сказать, что Фестиваль цветов - это демонстрация местных обычаев и традиций, гостеприимства и ремесленничества.

здесь и сейчас благодаря уникальным экспозициям.

В парке Бабура царит праздничное настроение. Гости не выпускают из рук сотовые телефоны: спешат зафиксировать яркие моменты, поделиться эмоциями и впечатлениями от увиденного с родными и друзьями.

Неизменно много посетителей у экспозиции Учкурганского района, где установили приличных размеров аквариум с разными видами декоративных рыбок: золотых, серебристых, с пышными хвостами, плавничками и даже (о чудо!) с кокетливыми ресничками.

Роскошную экспозицию представил дружный коллектив парка Бабура. Привлекают любителей селфи узнаваемые картины: птицы, устремленные ввысь, минарет, три бело-золотые триумфальные арки - мини-копия стелы «Тинчлик майдони», царство белоцветной блестящей бегонии, массивы катарантуса, декоративная зелень с пышной листвой.

Банкиры обыграли тему туризма. Египетские пирамиды, доспехи бесстрашных воинов, сфинксы древней цивилизации; безбрежные пустыни на картине, идущей фоном во всю стену; гордые верблюды и степенные караванчики с сотовыми телефонами в руках приглашают в мир, открытый для путешественников. В центре экспозиции Таж-Махал в кремовых оттенках, каким он бывает в лучах вечернего солнца, - в честь великого Бабура.

Папский район, где наряду с красивой цветочной композицией в качестве ярких акцентов выбрали популярную герань с белыми, розовыми, оранжевыми и красными цветками, привлекает

именем Амир Адил (Справедливый командующий).

Запоминающимся событием стал показ коллекций наманганских молодых модельеров и известных международных дизайнеров. Отечественные и иностранные авторы продемонстрировали радужное многоцветье, романтику, национальную самобытность и универсальность, модели одежды, сочетающие восточные и европейские мотивы.

Поклонников индийского кино привлекают вечера памяти, посвященные 100-летию со дня рождения Раджа Капура, Дням индийского кино и культуры, концертная программа «Болливуд-шоу». А выставка «Индия глазами узбекского фотографа» уже в первый день собрала несколько сотен человек. Большая экспозиция подготовлена по итогам поездки в Индию директора археологического парка «Ахсикент» Анвара Икрома и фотокорреспондента Национального информационного агентства Узбекистана Хотамы Мамадалиева. На открытии заместитель хокима области Ботир Нуриддинов, секретарь посольства Индии в Узбекистане, руководитель Индийского культурного центра имени Лала Бахаудра Шастри Ситеш Кумар отметили высокий уровень культурных и экономических связей между двумя странами, имеющими древнюю историю.

...Зрители на ура встретили чемпионат по плову «Культура узбекского плыва» в парке имени Мавлоно Лутфулло в Чусте, открытый международный турнир по мотокроссу на трассе Savaппа, автошоу Drag Racing, турнир по рукопашному бою среди профессиональных спортсменов, чемпионат Азии по шотокан карате-до... А гуляния на

кости из парка «Янги Узбекистон», другие 3D-визуализации и интерпретации изображений.

Обновленный репертуар презентуют коллективы областного музыкально-драматического театра и нового кукольного театра, куда спешат и задалые театралы, и новички, впервые открывающие для себя прекрасный мир сценического искусства. А накануне дня рождения А.С. Пушкина



свою версию повести великого классика «Барышня-крестьянка» представил на суд зрителей Ферганский областной русский драматический театр.

Выступления цирковых артистов и аниматоров в амфитеатре парка «Янги Узбекистон» продлятся до конца фестиваля.

В рамках 63-го Международного фестиваля цветов проходит традиционные литературно-просветительские дни Машраба. А престижный научный форум «Ученые и молодежь: молодежь развивает науку», организованный по инициативе Наманганского инженерно-технологического института, охватил около 200 ведущих ученых, членов Академии наук РУз, профессоров вузов республики и более четырех тысяч студентов.

Помимо красоты, дружбы и гостеприимства, Фестиваль цветов - это и безграничное добро, забота, взаимопонимание. Особенно последние несколько лет стало привлечение управлением туризма города Намангана волонтеров в помощь гостям фестиваля. Так, только в парке имени Бабура работают 72 студента НамГИИЯ. Наряду с отличной возможностью попрактиковаться в изучении языков с их носителями для ребят это также общение и новые знакомства. Особое внимание уделяется пожилым людям и туристам с ограниченными возможностями: им помогают передвигаться на инвалидных колясках, при необходимости могут показать дорогу, вызвать такси, оказать медицинскую помощь. По словам волонтера Абубакира Гуломжонова и Ахадбека Абдувалиева, каждый день проходит насыщенно и интересно. Они, общаясь с гостями, поднимая им настроение, неизменно слышат слова благодарности.

- С сестрой живем недалеко от мемориального комплекса «Подшошим» близ Коканда в Бувайдинском районе Ферганской области, - делятся впечатлениями достопочтенные Хурматой ая и Хурсаной ая. - Каждый год приезжаем на фести-

валь цветов. Были мысли по поводу того, что нам уже по 80 лет и, возможно, возникнут проблемы. Но опасения оказались напрасными. Благодарны наманганцам, которые создали прекрасные условия, сделали все, чтобы мы могли наслаждаться красотой. Молодые волонтеры готовы помочь каждому и во всем. Они вежливые и предупредительные. Порой выполняют обязанности гидов. И



мы совершенно не чувствовали усталости в ходе прогулки.

Никто не остается в стороне от праздника. Центр социальных услуг «Инсон» организует поездки для одиноких пожилых людей из города и районов. Гостями Фестиваля цветов стали и более 200 воинов-интернационалистов со всей страны и соседнего Кыргызстана, прибывших на встречу братьев по оружию. Возложив венки к монументу Скорбящая мать, они посетили музеи, парк имени Бабура, интересные мероприятия.

Стоит отметить, что при содействии областного хокимията решены все вопросы, связанные с приемом гостей, их размещением и питанием. В свою очередь воины-афганцы вносят огромный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи и сохранение памяти о павших героях.

Фестиваль - это и возможность заработать, реализуя плоды своего труда:

- Резьбой и росписью занимаюсь более 40 лет, - рассказывает Зикрилло Усманов. - Горжусь, что являюсь представителем одиннадцатого поколения Бахауддина Накшбанди из Бухары. Изделия изготавливаем вручную в национальном стиле. Красители - только натуральные. За нашей продукцией приезжают из Хорезмской, Бухарской и Самаркандской областей, а также из Кыргызстана и Таджикистана. В прошлом году на Фестивале цветов заработал на автомобиль «Кобальт». Большие планы у меня и на этот сезон.

Отвечом на увеличивающийся поток иностранных туристов в Наманган стало открытие еще одной гостиницы, в строительство которой вложено три млн долларов. Здесь сто номеров на 140 мест.

По сообщениям информационной службы областного хокимията, в Наманганской области 684 объекта размещения. Одновременно они могут принять более 10,8 тысячи человек.

Камила Муминова.  
г. Наманган.

Фото пресс-службы хокимията Наманганской области.



Известные места поклонения, минареты. Вот молодые люди в тубетейках, просторных белых рубахах, со знаменитыми на весь мир ножами, заткнутыми за национальный поясной платок-белог, радужно предлагают отведать отменный плов. Сразу понимаешь, что это экспозиция Чустского района.

В Намангане тоже много интересных мест, исторических достопримечательностей. И фестиваль позволяет получить представление о них

внимание и интересной информацией на узбекском, английском, русском и таджикском языках об одном из основателей государств Мавераннахра и Хорасана в Центральной Азии - славном эмире из династии Саманидов. Абу Ибрахим Исмаил ибн Ахмад Самани (849-907) запомнился как справедливый и умный правитель, покровительствовавший ученым, продолжателем первого Ренессанса в ЦА. Талантливый, энергичный и проницательный деятель, он известен миру под

лавандовой плантации в Папском районе, экскурсии на сиреневые поля решено проводить отныне каждый год в дни Фестиваля цветов.





## ДЗЮДО: ДВЕНАДЦАТЬ ЛИЦЕНЗИЙ ИЗ ПЯТНАДЦАТИ

Мужская сборная Узбекистана по дзюдо выступит в полном составе на Олимпийских играх. А еще четыре наши землячки выполнили лицензионные требования, оказавшись в мировом рейтинге в числе избранных. Это позволило дружине республики выступить еще и по программе смешанного разряда. Таким образом из 15 возможных квот, предоставленных для каждой страны Международным олимпийским комитетом, узбекистанцы завоевали 12. Максимальный количественный показатель, пожалуй, только у родоначальников дзюдо - японцев.

С высоким коэффициентом полезного действия отработав в четырехлетнем цикле дружный коллектив Федерации Узбекистана по этому олимпийскому виду спорта. В том же мужском коллективе, например, практически во всех семи весовых категориях была острая конкуренция между нашими ребятами. На одно место претендовали по два-три атлета. Селекция оказалась на должном уровне. Наверное, лишь бронзовый призер прошлой Олимпиады в Токио (Япония) Давлат Бобонов в весе до 90 кг да Шарофиддин Болтабаев (-81 кг) не чувствовали за собой дышания в затылок соперников по команде.

Выдержал изнурительную гонку за рейтинговыми баллами на двухлетней марафонской дистанции Достон Рузиев (-60). Звезд с неба не хватало, но выступал стабильно. На

каждом мировом турнире, будь то Большой шлем или Гран-при, неизменно пополнял свой багаж очками.

Как отметил главный тренер мужской сборной Илияс Илиадис, основное качество Достона - надежность и умение преодолевать трудности. Это и позволило ему опередить товарищей на татами - Дилшода Баратова, Кемрана Нуриллаева, Шерзода Намозова, которые тоже претендовали на поездку на олимпийскую Францию.

Непросто пришлось Сардору Нуриллаеву (-66), чтобы стать первым номером среди равных в дружине. И он на должном уровне провел почти 30 международных отборочных турниров. Были и взлеты, и падения. Но не впадал в победную эйфорию и не замыкался, не опускал руки при неудачах. Завоевал дове-

рие членов тренерского штаба трудолюбием и удивительной целеустремленностью.

Кажется, никакие трудности не могут помешать Муроджону Юлдашеву (-73). Начал он ни шатко ни валко. Однако, строго и дисциплинированно выполняя планы наставников, сумел опередить внутренних конкурентов и войти в топ-10 мировой элиты.

Нетипичный по своим габаритам дзюдоист Музаффар Турабоев (-100). Рост почти два метра. При этом в одинаковой мере может добиться чистой победы (иппон) как в стойке, так и в партере. Гибкий и непредсказуемый первый чемпион мира среди наших тяжеловесов.

Под стать ему и наш супертяж Алишер Юсупов (+100). В этом сезоне демонстрирует не только свойственную ему физическую мощь. В тактическом арсенале немало приемов, которые порой заставляют врасплох противников, в том числе даже его оппонентов из Японии.

Безусловно, мегазвездой является Диёра Келдиёрова (-52). Мнение авторитетных зарубежных специалистов. Не случайно именно ее, симпатичную девушку из Самаркандской области, пригласили в святая святых дзюдо - академию Кодокан в Токио. В Стране восходящего солнца она делилась своим опытом, выступала в качестве спарринг-партнера. Такой чести удостоиваются единицы.

Как известно, Международная федерация дзюдо каждый месяц обновляет рейтинговый список сильнейших в мире. Диёра только в этом году несколько раз возглавляла мировой рейтинг и постоянно входит в тройку лучших. И, как сказала тренер женской команды Нелли Киямова, Д. Келдиёрова охотно раскрывает свои секреты подругам. В частности, то, что именно в весовой категории до 52 кг большого прогресса добилась Сита Кадамбаева, - ее заслуга.

Впрочем, примеру нашей признанной звезды следуют и другие девушки сборной Узбекистана. Право на выступление в Олимпиаде завоевали также Халимажон Курбанова (-48), Гулноза Матниязова (-70), Ирисхон Курбанбоева (-78). Они намерены не просто участвовать, но и подняться на пьедестал почета. Удачи!

Заметим, что по количеству олимпийских путевок дзюдоисты обошли даже боксеров, у которых 11 лицензий.

## ТАЭКВОНДО: ПЯТЫЙ - НЕ ЛИШНИЙ

Пополнилось еще одним олимпийцем ударное зveno спортивной делегации Узбекистана. К квартету таэквондистов, уже получивших билеты во Францию, присоединился 30-летний Никита Рафалович, выступающий в весовой категории свыше 80 кг.

Напомним, что для Никиты нынешняя Олимпиада - третья в спортивной карьере. В Рио-де-Жанейро (Бразилия) выбыл из борьбы после первой же схватки, в Токио занял шестое место. Конечно, от опытного спортсмена ожидали большего. Ведь за его плечами уже были успешные выступления на континентальных чемпионатах, Азиатских играх, на которых он становился и победителем, и обладателем «серебра». Дважды поднимался на призовой подиум на мундиалях под руководством тренера Максима Рафаловича, старшего брата. Ташкентец является чемпионом открытой первенств Австралии, Катар, Южной Кореи.

Он достиг бы и более значимых достижений, считая специалисты, если бы не травмы. Рецидивы не залеченных до конца ран мешали одаренному парню, о котором заговорили как о восходящей звезде, когда ему не было еще и 19 лет. Теперь Н. Рафалович,

находящийся в хорошей спортивной форме, намерен в Париже спеть свою лебединую песню на высокой мажорной ноте.

Подчеркнем, что олимпийские нормативы в конце прошлого года выполнили действующий олимпийский чемпион Улугбек Рашитов и победительница чемпионата мира Светлана Осипова, а также Джасур Джайсунов и Озода Собиржанова, набравшие проходные баллы на мировом мартовском туре в Китае.

В настоящее время у узбекистанцев около 60 лицензий еще по таким видам олимпийской программы, как бокс, художественная и спортивная гимнастика, гребецкая академическая, на байдарках и каноэ, современное пятиборье, легкая и тяжелая атлетика, велоспорт, спортивная борьба, прыжки в воду, фехтование, футбол.

Тимур Низаев, «Правда Востока».

## ЗАСКОЧИЛИ В ПОСЛЕДНИЙ ВАГОН УХОДЯЩЕГО ПОЕЗДА

Двадцатилетний парень прошел все круги лицензионных турниров. Однако ему постоянно чего-то не хватало. Чуть-чуть не велоз: то стрелы попадали в «яблочко», то вдруг мимо цели. Но за короткий срок (примерно немногим больше полугода) Амрихон накопил достаточный опыт. Да и соперники уже знал в лицо. На одном из этапов розыгрыша Кубка мира опередил даже чемпиона Игр-2020 в Токио Мете Газоза (Турция). Поэтому на заключительные отборочные соревнования в Анталье на огневой рубеж вышел во всеоружии. Ташкентец не упустил последнего шанса поехать в Париж. На предварительном этапе довольно уверенно одержал верх над противниками из Польши, Израиля, Люксембурга. Не устоял перед А. Содиковым считавшимся фаворитом лучники из Вьетнама и Бангладеш. Финал выиграл с сухим счетом 6:0. Результат мастера спорта международного класса. Не только Фортуна улыбнулась. Занимавший 34-ю позицию в рейтинге Международной федерации стрельбы из лука, ныне он в первой десятке самых метких Робин Гудов планеты.

Примечательно, что победа Амрихона в личном первенстве позволила команде нашей страны выступить на олимпийском стрельбище в программе парного разряда. Награды в миксте станут оспаривать лидеры узбекской школы стрельбы из лука З. Абдусатторов и А. Содиков. Они выразили большую благодарность спонсорам - компании Asia Travel, которая оказала существенную поддержку сборной по закупке специального инвентаря и оборудования, проведению учебно-тренировочных сборов и профинансировала запланированные поездки на все зарубежные турниры.

## АКЦИОНЕРАМ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «МИКРОКРЕДИТБАНК»

### УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Наблюдательный совет Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров в 11.00 13 июля 2024 года в зале заседаний АКБ «Микрокредитбанк» по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 4.

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- Утверждение регламента внеочередного общего собрания Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Досрочное прекращение полномочий некоторых членов Наблюдательного совета Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Избрание членов Наблюдательного совета Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».

На основании решения Наблюдательного совета АКБ «Микрокредитбанк» от 21 июня 2024 года формируются реестр акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров 9 июня 2024 года и реестр акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров 21 июня 2024 года.

Регистрация акционеров - с 10.00 до 11.00 13 июля 2024 года.

Акционеры участвуют в общем собрании на основании документа, удостоверяющего личность, и доверенности, оформленной в письменной форме. Доверенность, выданная от имени юридического лица, должна быть заверена в установленном законодательством порядке, а доверенность, выданная от имени физического лица, должна быть нотариально заверена.

Если общее собрания акционеров будет проводиться в режиме видео-конференц-связи, об этом будет сообщено дополнительно.

С дополнительной информацией о проведении собрания и материалами по вопросам, рассматриваемым на нем, можно ознакомиться, обратившись по указанному выше адресу и телефонам, а также через корпоративный веб-сайт банка: (www.mikrokreditbank.uz).

Телефон (+998 71) 202-99-99 (1217, 1218).

Наблюдательный совет банка.

## Реклама

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ДВУХЭТАПНОМ ТЕНДЕРЕ

**Проект:** «Проект энергоэффективности водоснабжения».

**Закупочные мероприятия:** RPS-1. Реконструкция 17 модульных насосных станций (Ферганская долина).

**Приглашение к участию в тендере - двухэтапный:** Узбекистан: RPS-1. Реконструкция 17 модульных насосных станций (Ферганская долина).

**Статус:** опубликовано.

**Статус «Нет возражений»:** банк не возражал.

**Узбекистан: RPS-1. Реконструкция 17 модульных насосных станций (Ферганская долина)**  
**Наименование проекта:** «Проект энергоэффективности водоснабжения».

**Идентификационный номер проекта ЕБРР:** 50996

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Имя заказчика:** Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

**Идентификационный номер ЕСЕРР:** 32073133  
**Название закупочного мероприятия:** RPS-1. Реконструкция 17 модульных насосных станций (Ферганской долины).

**Описание закупочных мероприятий:** Реконструкция 17 модульных насосных станций (Ферганская долина).

**Тип закупки:** работы.

**Метод закупки:** открытый двухэтапный тендер.

**Сектор бизнеса:** Городская и экологическая инфраструктура.

**Тип объявления:** Приглашение к участию в двухэтапном тендере.

**Дата публикации:** 14/06/2024 13.16.

**Дата выпуска:** 17/06/2024 09.00.

**Дата закрытия:** 02/08/2024 17.00.

### 1. Информация о финансировании

Вышеуказанный заказчик планирует использовать часть средств займа/гранта, полученного под управлением Европейского банка реконструкции и развития (банк), для покрытия расходов по вышеуказанному контракту (контрактам).

Дополнительная информация о финансиро-

вании: нет, другая информация не предоставляется.

### 2. Информация о закупочной процедуре

Контракты будут соответствовать политике и правилам закупок банка и открыты для участия компаний из любой страны, если иное не указано в тендерной документации. Тип контракта и метод закупки указаны выше. Полное описание процедуры закупок содержится в документации и доступно бесплатно в ЕСЕРР.

Документация будет включать такую информацию, как подробные технические и финансовые требования, любую информацию о лотах, ожидаемый результат, квалификационные требования, дату начала контракта, планируемую продолжительность контракта, любые требования к ответу и любую другую соответствующую информацию.

Закупки будут проводиться с использованием портала электронных закупок клиентов ЕБРР (ЕСЕРР). Потенциальные участники могут получить доступ к закупкам, перейдя по указанной ниже ссылке или нажав кнопку «Доступ к возможностям» (при просмотре данного уведомления на ЕСЕРР). Зарегистрированные участники могут войти в систему и получить доступ к документации немедленно, незарегистрированные участники могут сделать это после прохождения краткой регистрации: <https://ecpp.ebrd.com/respond/B45M974CRA>

### 3. Другая информация

Другая информация не предоставляется.

### 4. Адрес заказчика

Адрес заказчика приводится только для информации. Чтобы зарегистрировать заинтересованность, перейдите к документации по имеющимся ссылкам. Участники должны использовать центр сообщений ЕСЕРР для связи с заказчиком.

Шамсиддин Султонов.

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

100000, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 55) 520-10-19.

Эл. почта: 118pumpstation@gmail.com

## INVITATION FOR TENDERS TWO STAGE

**Project:** Water Supply Energy Efficiency Project.  
**Procurement Exercise:** RPS-1. Reconstruction of 17 Modular Pump Stations (Ferghana Valley Region).

**Invitation for Tenders - Two Stage:** Uzbekistan: RPS-1. Reconstruction of 17 Modular Pump Stations (Ferghana Valley Region).

**Status:** Published.

**No Objection Status:** No Objection from the Bank.

**Uzbekistan:** RPS-1. Reconstruction of 17 Modular Pump Stations (Ferghana Valley Region).

**Project Name:** Water Supply Energy Efficiency Project.

**EBRD Project ID:** 50996.

**Country:** Uzbekistan.

**Client Name:** Center for Implementation of Foreign Investment Projects in the Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

**ESERP ID:** 32073133.

**Procurement Exercise Name:** RPS-1. Reconstruction of 17 Modular Pump Stations (Ferghana Valley Region).

**Procurement Exercise Description:** Reconstruction of 17 Modular Pump Stations in the Ferghana Valley Region.

**Type of Procurement:** Works.

**Procurement Method:** Open Tender Two Stage.

**Business Sector:** Municipal and Environmental Infrastructure.

**Notice Type:** Invitation for Tenders Two Stage.

**Publication Date:** 14/06/2024 13:16.

**Issue Date:** 17/06/2024 09:00.

**Closing Date:** 02/08/2024 17:00.

### 1. Funding Details

The above-named Client intends to use part of the proceeds of a loan from/grant administered by the European Bank for Reconstruction and Development (the Bank) towards the cost of the above-named contract(s).

Additional financing information:

No. Other Information Provided.

### 2. Information on the Procurement Exercise

Contracts will be subject to the Bank's Procurement Policies and Rules and are open for participation for firms from any country, unless otherwise specified in the procurement documents.

The type of contract and the procurement method is stated above. A full description of the procurement exercise is available within the documentation and is available free of charge in ECEPP.

The documentation will include such information as: detailed technical and financial requirements; any information on lots; the expected outcome; eligibility and qualification requirements; contract start date; planned contract duration; any response requirements; any other relevant information.

This procurement exercise will be conducted using the EBRD Client E-Procurement Portal (ECEPP). Prospective participants can access the procurement exercise by clicking on the below link or on the «Access Opportunity» button (if viewing this notice on ECEPP). Registered participants may log in and access the documentation immediately and unregistered participants may do so after completing a brief registration:

<https://ecpp.ebrd.com/respond/B45M974CRA>

### 3. Other Information

No. Other Information Provided.

### 4. Client Address

The Client's address is for information only. To register interest, access the documentation using the available links. Participants must use the ECEPP message centre for communication with the Client.

Shamsiddin Sulstonov.

Center for Implementation of Foreign Investment Projects in the Water Sector Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

The Republic of Uzbekistan, 100000, Tashkent, Shaykhontohur district, Labzak street, 1 A.

Telephone (+998 55) 520-10-19.

E-mail: 118pumpstation@gmail.com

ГУ «Редакции газет  
«Янги Ўзбекистон»  
и «Правда Востока»

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1272. Заказ 2141.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии  
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,  
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: С. Ким  
Корректор: И. Ярулина  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итога - 21:10  
Время подписи - 21:50

123456